

多部委酝酿新一轮支持中小企业发展“政策包”

“组合拳”助中小企业纾困发展

中小企业即将迎来新一轮政策支持。国家发展改革委、工业和信息化部、央行等日前密集发声,将对中小企业加大针对性支持力度,政策聚焦减税降费、增加信贷、支持企业创新、构建优化营商环境等方面。

下半年以来,中小企业发展面临诸多难题和挑战

中小企业是国民经济发展的生力军和基石。下半年以来,中小企业发展面临诸多难题和挑战。中国物流采购联合会调查结果显示,9月份,小型企业中反映原材料成本高、资金紧张、市场需求不足的比重均超过四成,部分小型企业生产经营面临多重困难。今年以来,从国家到地方陆续推动出台了一系列惠企政策,包括设立3000亿元专项再贷款,实施定向降准,加大对受疫情影响严重中小企业的财税支持等。上海证券报记者从多个渠道获悉,多个部委仍在酝酿新一轮支持中小企业发展的政策,更多针对性

举措有望陆续出台。近日,国家发展改革委、工业和信息化部、央行等多个部委相关负责人密集发声,透露了未来政策风向和施策重点。国家发展改革委副主任连维良指出,国家发展改革委将通过加大针对性支持力度,加大融资服务力度,加大创新发展支持力度,加大优化营商环境工作力度,把支持中小企业的各项政策举措落到实处。中小企业是科技创新的主力军。工业和信息化部、科技部等正在制定一揽子政策推动中小企业“专精特新”发展。工业和信息化部部长肖亚庆在接受采访时透露,工信

部正抓紧编制中小企业发展“十四五”规划,部署完善公平竞争环境、提高融资可得性、提升创新能力和专业化水平等7个方面重点任务。工信部将加大优质企业培育力度,“十四五”期间,孵化培育百万家创新型中小企业、十万家“专精特新”中小企业、一万家“小巨人”企业。另据记者了解,《“专精特新”中小企业办实事清单》《服务中小企业高质量发展行动计划(2021-2023)》《创新型中小企业评价和培育办法》等政策也在研究制定,旨在提升中小企业“专精特新”发展能力,加快转型升级步伐。

未来政策将加快为中小企业“输血”

资金是中小企业生存发展的“血液”,未来政策将加快为中小企业“输血”。央行相关负责人15日在第三季度金融统计数据发布会上表示,央行将发挥好结构性货币政策工具作用,引导金融机构加大对中小微企业、绿色发展等重点领域和薄弱环节的支持力度。此外,还要支持中小银行发行小微企业专项金融债券,拓宽支小信贷资金的来源。强化直接融资支持也是政策发力重点。多地正积极开展优质“专精特新”中小企业上市培育,支持相关企业登陆主板、科创板、新三板,扩大企业直接融资渠道。国务院常务会议曾多次部署

加大对中小微企业帮扶力度,并要求根据国际环境变化和发展实体经济需要,加强政策储备,研究和适时出台部分惠企政策到期后的接续政策。植信投资研究院首席经济学家连平认为,未来财政支出端的发力点应该聚焦保收入和保就业,建议延长现行减税政策的有效期限至明年,帮助中小企业和个体经营者渡过难关,进而实现保收入和保就业的目标。中国中小企业协会强调,下一步要继续精准实施减税降费、惠企纾困、稳岗就业及优化营商环境等政策,保持流动性合理充裕,促进中小企业和困难行业持续恢复。(据新华社电)

华北最大地下储气库群投产 库容超10.09亿立方米,可满足1000万户家庭的用气需求

新华社北京10月18日电 记者从中国石化获悉,中国石化在中原油田地区新建的卫11储气库18日建成注气,标志着目前我国华北最大天然气地下储气库群——中原储气库群建成投产,库容气量达到100.3亿立方米,将为华北地区及黄河流域今冬明春储气调峰、稳定供气提供资源保障。

中原储气库群目前包括文23、文96、卫11共3座储气库。此次投运的卫11储气库,是我国华北地区“百亿方”级天然气储气库群建设的重要组成部分,位于河南、山东两省交界处,设计库容10.09亿立方米,日最大调峰能力500万立方米,每天可满足1000万户家庭的用气需求。

此外,今年年底前中国石化在中原油田地区建设的文13西、白9等储气库将陆续建成投运试注,预计新增储气能力11.16亿立方米,将进一步增强储气调峰能力。

中国石化有关负责人介绍,公司正加快储气设施建设,持续提升调峰能力。加快布局中原储气库群、湖北黄场储气库等重点项目。今年已建成山东永21、中原卫11、东北孤西、四川清溪等储气库,稳步扩大天然气储备规模,有效提升调峰能力,保障天然气供应。

储气库被称为地下“天然气银行”,是集季节调峰、事故应急供气、国家能源战略储备等功能于一体的能源基础设施。随着天然气在我国能源消费结构中所占比重不断扩大,天然气供需峰谷差、季节差等矛盾也逐渐凸显。储气库可以在天然气市场出现盈余时,发挥“存气”功能,在冬季供暖季出现供应不足时,及时“取气”,从而达到天然气调峰的目的。

储气库的选址十分苛刻,需要满足安全可靠、技术可行性、经济合理性,既要注得进、存得住、采得出,又要远离城市和居民区,而且还要经济有效。目前,储气库包括油气田、盐穴、含水层和矿坑四种类型,国内主要以油气田作为储气库,即把开采完毕的油气田改造为储气库。

奥运火种再次为北京点燃

前中国短道速滑运动员李佳军成为第二名火炬手



10月18日,北京冬奥会火种在奥林匹克运动的发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集成功。在有着两千多年历史的赫拉神庙遗址前,奥运火种再次为北京点燃。图为扮演最高女祭司的演员乔治乌取得圣火。新华社发



10月18日,第二名火炬手——前中国短道速滑运动员李佳军手持北京冬奥会火炬“飞扬”在火种采集成功后传递。新华社发

新华社希腊古奥林匹亚10月18日电 18日,北京冬奥会火种在奥林匹克运动发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集成功。在有着两千多年历史的赫拉神庙遗址前,奥运火种再次为北京点燃。采集仪式从当地时间11点30分左右开始,天气似乎也眷顾着北京,此前已经连续多日阴雨连绵的古奥林匹亚这一天晴空万里。随着奥林匹克会歌在古奥林匹亚赫拉神庙遗址的上空响起,奥运五环旗帜缓缓升起。随后,现场依次播放了中国国歌与希腊国歌,并分别升起两国国旗。

组委的特别代表——北京冬奥组委副主席于再清共同出席了当天的采集仪式。巴赫在现场致辞中表示:“北京将书写历史,成为有史以来第一座既举办过夏季奥运会又举办过冬季奥运会的城市。2022年北京冬奥会将把中国人民与世界联系起来,实现让三亿人参与冰雪运动的愿景,永远改变冬季运动历史。当中国迎接最优秀的冬季运动员之时,全世界将看到中国的激情。”于再清表示,奥林匹克火种是奥林匹克精神的崇高象征。千百年来,神圣的火种将光明、团结、友谊、和平、正义的光芒传递到全世界,见证了人类文明发展进步、交流互鉴的辉煌历史,诠释了人类挑战极限、超越自我的坚定追求,照亮了人类团结合作、战胜困难的前进道路。在新

冠肺炎疫情袭来之时,奥林匹克火种又一次带给人们信心、温暖和希望,凝聚起共同战胜疫情的磅礴力量。“今天,奥林匹克火种即将再次点燃,乘着北京冬奥会的火炬,连接古老的希腊文明和中华文明,在14亿中国人民心中重燃奥林匹克运动的激情和梦想!”于再清说。希腊奥委会主席卡拉洛希在现场致辞中还别出心裁地送上一颗“彩蛋”,用中文念出了北京冬奥会的口号“一起向未来”。现场仪式的最高潮当属最高女祭司点燃火种的瞬间。当地时间中午12时08分,扮演最高女祭司的希腊知名女演员乔治乌向光明之神阿波罗祈祷,并利用凹面镜点燃了火种。

在一段舞蹈表演后,乔治乌将燃起的火炬及象征和平与荣耀的橄榄枝传递给第一棒火炬手——手持北京冬奥会火炬“飞扬”的希腊高山滑雪运动员扬尼斯·安东尼乌。安东尼乌从体育场一路奔跑来到现代奥林匹克之父顾拜旦的纪念碑后,将火种传递给第二名火炬手——前中国短道速滑运动员李佳军。“现在的心情就是非常激动,现场观看奥运火种的采集仪式,参与在古奥林匹亚的火炬传递,作为一名‘冰雪人’,这是一件很神圣的事情。”李佳军在等待第一棒火炬手到来时对记者说。当天的所有活动都在严格的疫情防控措施下进行。19日,希腊奥委会将在雅典的帕纳辛奈科体育场把火种交给北京冬奥组委的代表团。

北京冬奥会希望之火映红天际

北京冬奥会火种18日在奥运会发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址采集成功,火种映红天际。随着火炬传递的进行,北京冬奥会火种将穿越依旧笼罩在全球的新冠肺炎疫情阴霾,照亮人类团结合作、共赴时艰的前路,点燃属于全人类的希望之火。这是希望的火种。在古希腊神话中,普罗米修斯为人类盗取火种,这是古代奥运会点燃火种的由来,火种采集也成为现代奥林匹克运动中最具标志性的活

动。当下,新冠肺炎疫情的阴霾在全球范围内依然笼罩,东京奥运会已经证明奥林匹克运动拥有凝聚力、共抗疫情的强大感召力。北京冬奥会火种的采集成功,意味着奥林匹克火种又一次带给人们信心、温暖和希望。中国作为疫情防控最好的国家之一,也将向世界传递攻坚克难的坚定信心:疫情终将过去,希望永在前方。这是团结的火种。在这个夏天结束的东京奥运会前,国际奥委会更新了沿

用百年的奥林匹克格言:更快、更高、更强——更团结。面对种种全球性挑战,团结变得前所未有地重要。奥林匹克运动敏锐地与时俱进,这与中国提倡的构建人类命运共同体不谋而合。随着北京冬奥会火种采集成功,距离北京冬奥会开幕还有109天,全世界将再一次相聚在五环旗下,人类将再度展现团结合作、战胜困难的勇气和信念。这是创造历史的火种。北京将书写奥林匹克运动全新的历史篇章,成为有

史以来第一座既举办过夏季奥运会又举办过冬季奥运会的城市。更重要的是,北京冬奥会实现了在东方大国普及冰雪运动的宏大愿景,这是中国对奥林匹克的贡献,世界冬季运动也将迎来全新的发展机遇。北京冬奥会还是首次从申办开始全面践行国际奥委会办奥新模式的一次盛会,将为办奥模式建立新标杆。一起向未来!这是北京冬奥会、冬残奥会的口号,也是全世界人民的心声。相信熊熊燃烧的北京冬奥会火种,将为奥林匹克运动、为全世界再度点燃心中不灭的希望之火。(新华社北京10月18日电)



“耕海1号”海洋牧场综合体平台位于山东省烟台市渔人码头以东海域,将渔业养殖、海上旅游、科技研发等功能相结合,以科技创新提升渔业养殖效率,实现海洋渔业转型升级。据介绍,“耕海1号”一期由三个养殖网箱组合而成,总养殖体积30000立方米,该平台配备自动投喂、环境监测、船舶防撞碰撞等系统及无人船、水下巡检机器人等技术设备,可实现生产过程智能化控制。图为10月18日拍摄的“耕海1号”养殖网箱。新华社发

福州一在建摩天轮发生垮塌 事故原因正在调查



中新网消息 18日下午,福建省福州晋安湖公园旁一在建摩天轮发生垮塌事故。福州市晋安区官方回应称,目前暂未接到人员伤亡报告,具体事故原因正在调查中。据当地媒体报道,该摩天轮项目由龙湖集团福州公司和福州爱摩轮联合开发,位于晋安区化工路以南、晋安湖北侧的东二环核心区域,一线衔接晋安湖公园,占地面积61亩,总建筑面积13万平方米,总投资13.3亿元。项目将新建高度不小于120米的全省最高摩天轮,并围绕它建成集文化休闲、艺术、餐饮购物、康体、游乐、办公于一体的超大型摩天轮文旅商业综合体。官方回应称,目前消防救援和急救人员已赶到现场,现场已被封锁,救援正在进行中,目前暂未接到人员伤亡报告。

拍卖公告 黑龙江中大拍卖有限公司接受委托,定于2021年10月27日9时在中拍平台... 公告 曲艺(232301199208210620): 你自2021年8月12日起,至今一直未正常到岗上班...